

**ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ** 38 χρόνια από την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ – 3 Σεπτεμβρίου 1974 – και όπως μας λέει ο Τ. Σ. Έλιοτ «των ανθρώπων η περιέργεια ψάχνει παρελθόν και μέλλον». Και αμέσως μας ήρθε στο νου η φράση του ποιητή: «Αχ που είσαι νιότη που έδειχνες πως θα γινόμουν άλλος», φράση γεμάτη νοσταλγία για ένα παρελθόν που φαντάζει τόσο απόμακρο και τόσο ξένο στο γεμάτο εκπλήξεις παρόν μας, αλλά και πίκρα και απογοήτευση για τις χαμένες ελπίδες και τα προδομένα μας όνειρα, όλο και συχνότερα έρχεται στο νου μας σήμερα. Κάθε φορά που τα είδωλα των νεανικών μας –και όχι μόνο – χρόνων καταρρέουν και αποδείχνονται κίβδηλα και η πίστη μας κουρελιάζεται και η αμφιβολία για όλα απλώνεται παντού γύρω μας και μας κυριεύει, κάθε φορά που δεν αναγνωρίζουμε αυτό που στο παρελθόν ήταν για μας στάση ζωής και οδηγός, ενώ σήμερα είναι ξέφτισμα αγνώριστο γεμάτο υποκρισία, επιτήδευση και προσποίηση, τότε αισθανόμαστε να χάνουμε το έδαφος κάτω από τα πόδια μας.

**ΘΑΥΜΑΣΑΜΕ** τον Ανδρέα Παπανδρέου που τον ωραιοποιήσαμε και τον κάναμε είδωλο γιατί μας εντυπωσίασαν οι οραματισμοί του. Ο παθιασμένος του λόγος για αλήθεια και δικαιοσύνη, η αγωνία του και η ευθύνη του για να φτιάξει έναν κόσμο καλύτερο, τα κηρύγματά του «Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ», «Ο ΛΑΟΣ ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ», αλλά και οι αγώνες του για Δημοκρατία και Ελευθερία, γιατί πιστέψαμε στο ασυμβίβαστο του χαρακτήρα του, στην ακεραιότητά του, στην ειλικρίνειά του, γιατί τον εμπιστευθήκαμε. Πόσο όμως οι μετέπειτα αντιλήψεις του δεν ήταν διαμετρικά αντίθετες με όσα στο παρελθόν διεκήρυττε και πόσο τα «Έργα και οι Ημέρες» δεν ερεθίζουν ακόμη και σήμερα εκείνους που τον παραδέχτηκαν

# απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## ΠΑΣΟΚ Ο θρίαμβος του κενού

και τον ακολούθησαν, εκείνους που τον πίστεψαν και τον θαύμασαν; Με την διαρκώς διαφοροποιούμενη πολιτική γραμμή είχε σαν αποτέλεσμα την σχεδόν διάλυση του κράτους, κυρίως οικονομικά. Και αντί να κάνει έστω και τα μισά από όσα υποσχόταν πάντα προεκλογικά με τα «θα» τα Παπανδρεϊκά, το μόνο του μέλημα ήταν πως να ευχαριστήσει τη Μιμή!

**ΟΤΑΝ** τα «θα» τα Παπανδρεϊκά έκλεισαν τον βιολογικό τους κύκλο ανέλαβε την Αρχηγία του Κόμματος ο Ακαδημαϊκός Κώστας Σημίτης. Με σπουδές Νομικής στη Γερμανία και οικονομικά στην Αγγλία, ο Κώστας Σημίτης είχε τα τυπικά και τα ουσιαστικά προσόντα να ηγηθεί της μεγάλης παράταξης του ΠΑΣΟΚ. Η πορεία προς την ΟΝΕ, τα μεγάλα έργα υποδομής, η αίσθηση ότι για πρώτη φορά λειτουργήσε έστω και στοιχειωδώς ο κρατικός μηχανισμός, είναι πειστικά παραδείγματα, ότι

ο εκσυγχρονισμός του Κώστα Σημίτη ήταν για την Πατρίδα μας μια πρόταση προς το μέλλον. Μου είναι όμως απορίας άξιο πως ο Κώστας Σημίτης ένας αναμφισβήτητος Έντιμος πολιτικός ανέχθηκε σαν πρωθυπουργός το Όργιο Διαφθοράς, ιδιαίτερα στη Δεύτερη Τετραετία. Γιατί όταν ο Θόδωρος Πάγκαλος του κατήγγειλε το 2001 ότι «Η κλεψιά πάει σύννεφο και οι υπουργοί πλουτίζουν από το Δημόσιο χρήμα» δεν πήρε μέτρα και δεν έδιωξε τους κλέφτες; Γιατί δεν έφραξε τον αμαρτωλό δρόμο σε αυτούς τους λίγους «λαδιάρδες»; Για να πάρει ο κατά τα άλλα Έντιμος Κώστα Σημίτης τον τίτλο του «Αρχιερέα της Διαπλοκής». Αυτή η απώλεια του ηθικού πλεονεκτήματος για τον Κώστα Σημίτη σήμανε τον πολιτικό του θάνατο.

**Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ** Απατεωνιά πως «Λεφτά υπάρχουν» έφερε στην εξουσία τον ανεκδιήγητο Γιώργο Παπανδρέου για να αποδειχθεί

ότι από λεφτά δεν υπήρχε «σάλιο», που οδηγήθηκε η Πατρίδα μας στο ΔΝΤ για να απωλέσουμε ένα μέρος της Εθνικής μας Κυριαρχίας και να τεθεί ο Ελληνικός Λαός σε Καθεστώς Κηδεμονίας. Έτσι η Δόλια Ελλάδα βρέθηκε μπροστά σε μια πρωτόγνωρη δοκιμασία κάτω από ένα Ιδιότυπο Καθεστώς Ξένης Κατοχής, με τους Γερμανοράδες Ελεγκτές και τους Τοκογλύφους Συνεργάτες τους να την ταπεινώνουν Διεθνώς, ενώ ο Γιώργος Παπανδρέου που το έπαιζε πρωθυπουργός αφού η πραγματική του δουλειά ήταν Κλητήρας των Βρυξελλών, με το περιορισμένο του πολιτικό μέγεθος πόζαρε ως «Μεγάλος Μεταρρυθμιστής» με δήθεν «Τολμηρές Ανατροπές» και ανέμενε από τους Ξένους να τον γλιτώσουν από το πολιτικό κόστος των μέτρων που δεν τόλμησαν να αναλάβουν όλες οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ μετά την Μεταπολίτευση. Και για του λόγου το αληθές, ας είναι καλά η Τρόικα που έχει στρογγυλοκαθίσει στο σβέρκο των Ελλήνων και τα συσσίτια των Δήμων και της Εκκλησίας.

**ΜΕΤΑ** από 38 χρόνια το ΠΑΣΟΚ, που ως πολιτικό Κόμμα ήταν για μας το Πρότυπο και η Ελπίδα μας, κατεδαφίστηκε Άδοξα και στην καλύτερη περίπτωση Ξεχάστηκε αφού με την παρουσία του και τη δράση του δεν προκαλεί εκείνους που στο παρελθόν το πίστεψαν ότι θα φτιάξει έναν κόσμο καλύτερο και μια «Ελλάδα στους Έλληνες Ελεύθερη και Δημοκρατική». Το ΠΑΣΟΚ σήμερα είναι ένα αστραφτερό κέλυφος χωρίς περιεχόμενο, μια επιφάνεια χωρίς βάθος, ένα χαρτί περιτυλίγματος χωρίς δώρο. Τι νόημα έχει να δίνουμε στο κενό το όνομα ΠΑΣΟΚ; Απλά για να διατηρήσει ο σημερινός Αρχηγός του, Ελευθέριος Βενιζέλος, σαν αντίκα τον κότινο από τον Θρίαμβο του Κενού!



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's*  
will cater for birthdays,  
corporate functions,  
christenings  
and your next event.

cafe • bar  
*Giorgio's*  
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555